



Jeklarstvo

Kaj sledi v Siju po Šimonki?

Primož Cirman, Sebastjan Morozov

Tibor Šimonka od včeraj ni več predsednik uprave SIJ - Slovenske industrije jekla (Sij). Zamenjal ga je ruski državljani Anton Černik, dolgoletni kader družine Zubicki, večinske lastnice Sija. Sindikati upajo, da zamenjava ne bo prinesla odpuščanj.

Tibor Šimonka ni več predsednik uprave SIJ - Slovenske industrije jekla (Sij). Po petnajstih letih službovanja je včeraj pospravil pisalno mizo in zapustil družbo. To očitno že v prihodnjih mesecih čakajo drastične spremembe, morda tudi rezi v plače in odpuščanja.

Že včeraj smo v Dnevniku razkrili, da je Šimonka tik pred zamenjavo. Družini Zubicki, ruskemu lastniku Sija, naj bi namreč ob dve leti trajajočem slabšanju rezultatov jeklarske skupine zmanjkalo potrpljenja s predsednikom uprave, ki ga je po prevzemu leta 2007 pustila na položaju. Naše poročanje je včeraj potrdilo tudi uradno pojasnilo, ki so ga poslali iz Sija. »Uprava je odstopila zaradi različnih stališč z večinskim lastnikom o smeri razvoja tako celotne skupine kot njenih jedrnih družb,« so sporočili. Po naših informacijah sta Šimonka in član uprave **Vjačeslav Korčagin** odstopno izjavo prinesla že na sejo, saj naj bi ocenila, da bi ju v nasprotnem primeru Rusi razrešili.

Ti so vodenje Sija zdaj zaupali **Antonju Černiku**, dosedanjemu direktorju hčerinske družbe Sij - Obdelava jekla. Novi prvi mož Sija je dolgoletni kader ruske jeklarske družbe Koks, ki jo obvladuje družina Zubicki. Ta ga je leta 2006, po prevzemu ruske metalurško-rudarske družbe KMA Ruda, imenovala za namestnika njenega generalnega direktorja, v Siju pa na različnih položajih deluje že od leta 2008. Černik je sicer na naslovu sedeža Sija v Ljubljani že oktobra 2012 ustanovil lastno podjetje Silanta. To ima v lasti za skoraj 393.000 evrov nepremičnin in za skoraj prav toliko dolgov, iz česar je mogoče sklepati, da je Černik prek

podjetja v Sloveniji kupil nepremičnino, v kateri prebiva. Černikovo podjetje sicer v letu 2012 ni ustvarilo prihodkov. Preizkušen kader družine Zubicki je tudi novi član uprave **Igor Malevanov**. Slednji je že pred desetiimi leti vodil finance v krovnem Industrijsko-metalurškem holdingu (IMH), ki upravlja z jeklarnami, koksarnami in rudniki v lasti omenjene ruske družine.

Za zdaj brez odgovora ostaja vprašanje, v katero smer bo zapihal nov veter v Siju. Predstavniki sindikatov so včeraj poudarili, da odhod Šimonke predstavlja veliko škodo za zaposlene. »Bil je namreč edini sogovornik, s katerim smo se lahko dogovorili za božičnico. Še posebej v družbah, ki imajo tuje lastnike, je tovrstne dogovore težko doseči,« je dejal **Klemen Drobič**, predsednik sindikata Neodvisnost v Acroniju.

Tudi prvi sindikalist hčerinske družbe na Koroškem Metal Ravne **Boris Štriker** pojasnjuje, da »je bil Šimonka korekten partner in da ima socialni čut«. »Od novega predsednika uprave pričakujem enake korektne odnose, kot smo jih imeli s Šimonko. Upam, da bomo v kratkem sedli in se dogovorili, kakšne bodo nove smernice delovanja,« je pojasnil Štriker. Ob tem upa, da v družbi ne bo prihajalo do nobenih rezov plač in odpuščanj. Skupina Sij ima okrog 3500 zaposlenih.

Kot smo že poročali, so prihodki Sija že leta 2012 znašali 732 milijonov evrov, kar je štiri odstotke manj kot leta 2011. Novice o slabšem poslovanju skupine so prvič pritegnile pozornost javnosti po tem, ko so iz Sija sporočili, da jim je čisti dobiček iz 17 milijonov evrov v letu 2011 zgrmel na 740.000 evrov v letu 2012. Tudi v prvem polletju lanskega leta se je prodaja gotovih izdelkov v hčerinskih podjetjih Acroni, Metal Ravne, Noži Ravne, Elektrode Jesenice in SUZ v primerjavi s prvimi šestimi meseci leta 2012 znižala za 18 odstotkov, na dobrih 183.000 ton. Po zadnjih razpoložljivih podatkih je Skupina Sij konec leta 2012 bankam dolgovala 243 milijonov evrov.

Ruski lastnik Sija sicer iz družbe, ki ima za skoraj 23 milijonov evrov bilančnega dobička, nikoli ni »izvlekel« dividend. Temu je tudi na zadnji skupščini septembra lani nasprotovala država, sicer četrtinska lastnica Sija, ki je predlagala izplačilo sedmih milijonov

evrov dividend. S tem so Rusi kršili zakon o gospodarskih družbah, ki predpisuje, da mora družba, ki posluje z dobičkom, za dividende praviloma nameniti najmanj štiri odstotke osnovnega kapitala. ✕

Page: 7

Reach: 0

Country: SLOVENIA

Size: 477 cm2

2 / 2



Nasmejana Evgenij B. Zubicki (levo), ruski prevzemnik Sija, in nekdanji predsednik uprave Sija Tibor Šimonka (desno) ob državni prodaji 55-odstotnega lastniškega deleža Sija leta 2007. Fotografija: Luka Cjuha